

ФИЛОЛОГИЯ

М.В. Самофалова

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия)

Категория количества как лексический маркер имиджа русскоговорящих и англоговорящих политиков

Рассматриваются категории количества как маркера манипулятивной речевой стратегии "Формирования отношения получателя текста к речевому событию путем его оценивания с позиции точности/неточности" в текстах политических интервью. Данная манипулятивная стратегия может быть актуализирована в одном из трех планов – точного, неточного, нейтрального оценивания действительности. Каждый из этих планов имеет четкий набор лексических маркеров. План точного оценивания действительности представлен выбором речевых сигналов определенного и приблизительного количества, например, числительных. План неточного оценивания действительности представлен эмоционально-оценочными количественными маркерами. План нейтрального оценивания действительности характеризуется полным отсутствием актуализации категории количества. С помощью количественного анализа актуализации данным планом можно описать определенные черты политических деятелей, такие как эмоциональность, не эмоциональность, педантизм, склонность к логическому мышлению, объективизм и т.д. Также описаны некоторые черты политического интервью как жанра политического дискурса.

Ключевые слова: манипулятивная стратегия, категория количества, политический дискурс, политическое интервью.

11 ноября 2017 г.
